
Martin Rejman - životopis 

Martin Rejman se narodil 13. února 1940 a své rané dětství prožil v Praze v Kladské ulici. 
Tam také nastoupil do výběrové základní školy. Klidné dětství, které trávil střídavě v Praze, 
ve vile v Dobřichovicích a u prarodičů v Jablonném v Podještědí (kam se prarodiče 
nastěhovali do domu po odsunutých Němcích), však brzy krutě zasáhla komunistická 
totalita. Poté, co byla jeho matka z politických důvodů uvězněna, musel se s bratrem 
přestěhovat k prarodičům do Jablonného, kde vychodil čtvrtou až osmou třídu místní 
základní školy.  

Z kádrových důvodů mu režim neumožnil nastoupit na vybrané gymnázium v Londýnské 
ulici v Praze (posléze také studium na vysoké škole). Středoškolské vzdělání tak nakonec 
dokončil na jedenáctileté střední škole v Mimoni, kde v roce 1957 odmaturoval. 

Hned v září téhož roku nastoupil do podniku Plastimat Praha, kde se vyučil laminátníkem. V 
listopadu 1959 nastoupil na vojnu k motostřeleckému pluku v Olomouci. Na základě 
úspěšných testů byl po tříměsíčním výcviku vybrán do průzkumné čety, kde sloužil jako 
průzkumník v hodnosti vojína. Kvůli tehdejší napjaté mezinárodní situaci mu byla služba 
prodloužena, domů se tak vrátil až v prosinci 1961. 

Po vojně se vrátil do pražského Plastimatu. Vypracoval se z předáka na technologa a 
postupně měl na starosti technologie všech tehdejších klíčových výrob (polyester, novodur, 
umakart). Slibnou kariéru však ukončil rok 1968. Kvůli svému otevřenému nesouhlasu se 
srpnovou okupací vojsky Varšavské smlouvy byl z podniku vyhozen. 

Nový začátek našel v roce 1971 v Inženýrské organizaci SET Praha, kde působil jako 
referent a později vedoucí referent. Změna režimu po listopadu 1989 mu konečně otevřela 
dveře k plnému uplatnění jeho schopností – v únoru 1990 se stal šéfem obchodního 
oddělení. Krátce nato jeho bratr, který se vrátil z emigrace v USA, přivezl projekt na 
reorganizaci Československého průmyslu papíru a celulózy. Martin Rejman se stal ředitelem 
jeho české pobočky a v této úspěšné manažerské roli setrval až do odchodu do důchodu v 
roce 2012. 

V současné době žije střídavě v Dolních Břežanech a v Jablonném v Podještědí. Svůj čas 
věnuje rodině, historii, kultuře a umění. Stal se také spisovatelem – je autorem románu 
Kruhy na rybníku a nedávno dokončil svou druhou knihu, s názvem Červený koberec. Ve 
své tvorbě reflektuje hlavní myšlenku lidského bytí: zachycení lidského života v celé jeho šíři 
od osudových vztahů, žen a dětí až po lásku k přírodě a umění. 

 


